

ВНЕСЕМ СВОЙ ВКЛАД В ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ СДЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 3 (454)

Среда, 9 января 1974г.

Цена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС ВЫЗВАЛО НОВЫЙ ПОДЪЕМ ТРУДОВОЙ АКТИВНОСТИ В КАЖДОМ СТРОИТЕЛЕ ГИГАНТА ЭНЕРГЕТИКИ НА ЕНИСЕЕ — САЯНСКОЙ ГЭС.

Центральный Комитет КПСС обращается ко всей партии, ко всему советскому народу с призывом в 1974 году умножить трудовые усилия в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом — **д а т ь** продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

Пуск первой очереди камнеобрабатывающего завода — одна из славных страниц трудовой биографии строителей Саянской ГЭС в 1973 году.

Саянский мрамор покоряется умелым рукам тружеников предприятия. Более 400 квадратных метров отшлифованного мрамора поступило на хозяйственные нужды. По выпуску продукции свои задания завод перевыполнил на 15—20 процентов.

Стать в строй вторую очередь завода — боевая задача строителей в четвертом году пятилетки.

Ударная вахта продолжается. Большую помощь рабочим в освоении нового производства оказывают мастера, опытные специалисты. 1974-й год — это постоянное совершенствование мастерства, это путь к новым трудовым рубежам, это неустанная борьба за использование резервов производства, большой личный вклад каждого в дальнейшие успехи.

На снимках: мастер шлифовального участка Сергей Юдо и рабочие отдела технического контроля Махму Бижанова и Любовь Блохина; в главном корпусе.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Это и наши стремления

С большим интересом прочитал Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Оно целиком отвечает думам и стремлениям советских людей.

Я работаю токарем-фрезеровщиком в мехцехе АТК-1. Стаж по этой профессии 23 года. Рядом со мной трудятся Степан Иванович Давыденко, Юрий Иванович Гайворонский, Полина Алексеевна Сухомятова. Наши обязанности состоят в том, чтобы быстрее и с хорошим качеством выпустить на линию автомобиля. Весь опыт и знания мы отдаем порученной работе. Как и для всех гидростроителей, для нас напряженным был 1973 год. Со своими задачами мы справились успешно.

В этом году коллектив мехцеха видит свою главную обязанность в том, чтобы автомобили как можно меньше времени находились в ремонте, вступали в строй в намеченные сроки.

Лев ШЕВКОВ,
токарь АТК-1, ударник коммунистического труда.

ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД!

С чувством исполненного долга мы, слесари-вентиляционники, встретили новый, 1974 год. Коллектив бригады, возглавляемый опытным специалистом своего дела Виктором Ивановичем Мирошниченко, в решающем году пятилетки без малейших отступлений выполнил задания по объему и качеству.

В назначенный срок было изготовлено вентиляционное оборудование для камнеобрабатывающего завода. В текущем месяце нам поручено очередное ответственное задание. От выполнения его будет зависеть успех работы на второй очереди бетонного завода, своевременный пуск в эксплуатацию очень важного для стройки предприятия.

С особым вниманием сантехмонтажники знакомятся с Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Каждая строка этого документа раскрывает ясные перспективы движения вперед, четко определяет высокие рубежи, которые предстоит взять в четвертом, определяющем году девятой пятилетки. Обращение вдохновляет каждого советского

человека на новые большие свершения в труде во имя дальнейшего расцвета и укрепления экономической мощи любимой Родины.

Коллектив нашей бригады стремится работать так, чтобы каждый прожитый день стал полноценным: все сделанное было больше заданного, безусловно по качеству, достигнуто с меньшими затратами. Именно с таким патристическим настроем несут трудовую вахту Леонид Иванович Южанников, Владимир Васильевич Мухин, Владимир Григорьевич Кошкин, все наши слесари-вентиляционники.

В нынешнем году нам предстоит выполнить немалые объемы работ для центрального ремонтно-механического завода и автобазы в поселке Озьянское, для Майнского хлебозавода. Эти предприятия очень важны и нужны. Поэтому постараемся все зависящее от нас исполнить как можно скорее и добротнее, внести достойный вклад в общий результат коллектива нашего сантехмонтажного участка.

Владимир КИРИСЕНКО,
слесарь сантехмонтажного участка.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — ЛУЧШЕ

В прошлом году я участвовал в изготовлении заказов для управления механизированных работ и строящегося камнеобрабатывающего завода. Свои обязанности, как и подобает каждому труженику, выполнял своевременно, беспоякошь о хорошем качестве.

Много дел у нас впереди. Очень важно с первых дней 1974-го взять в работе удар-

ный размах, трудиться в полную силу. Обращение нашей партии именно и зовет нас, рабочих, идти в авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение намеченных планов, все свои силы, знания и опыт отдать успешному осуществлению заданий пятилетки.

Геннадий ШАЛАГИН,
рабочий мехцеха.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ХРОНИКА ПАРТИННОЙ ЖИЗНИ

Состоялось очередное совещание секретарей цеховых партийных организаций подразделений строительства Саянской ГЭС. Проанализирован ряд вопросов организационной и партийно-политической работы.

О том, как прошли в декабре занятия в системе партийного и комсомоль-

ского просвещения, о деятельности политинформаторов и лекционной пропаганде подробную информацию сделала заведующая парткабинетом Г. И. Малюкова.

В своем выступлении на совещании председатель объединенного стройкома Е. П. Чернов рассказал о социалистическом

соревновании в основных и вспомогательных подразделениях. Особое внимание было обращено на необходимость усилить движение за коммунистическое отношение к труду, в чем еще имеются серьезные недостатки.

Обстоятельный разговор шел о трудовой дис-

циплине в подразделениях, о соблюдении общественного порядка в поселке Озьянское, Майна и Черемушки.

В повестку для совещания вошли вопросы о партийных собраниях, об отчетах и выборах в группах и постах народного контроля и другие.

БРИГАДУ каменщиков домостроительного комбината, которую возглавляет Вячеслав Сергеевич Дубовицкий, хорошо знают на Саянской ГЭС по не добрым делам. По ударному завершил коллектив третий, решающий год пятилетки. Здесь — основная выработка составляет в среднем не менее 150—160 процентов. Всегда высокое качество работ.

В бригаде приняты высокие социалистические обязательства на 1974 год. Трудиться старательно, искать и применять в дело новые резервы производства — это главные направления. Каменщики активно поддержали начинания бригады строителей города Москвы А. Васова. Они считают, что работа без травм и аварий является одним из важных факторов дальнейшего повышения эффективности строительного монтажных работ.

Бригадир каменщиков **В. С. ДУБОВИЦКИЙ** рассказывает:

— В составе нашей бригады 13 человек. Можно отметить такой факт, что в прошлом году мы не до-

пустили ни одного случая травм и аварий. А значит и настрой у людей был отличным. Трудиться со знанием дела, строго придерживаясь дисциплины и установленного порядка в коллективе — это очень важно.

У нас в основном рабочие имеют четвертый разряд. Многие овладели смежными профессиями, как В. М. Галазин, В. А. Рубцов, В. Н. Хайруллин и другие. Высокая разрядность, знание каменщи-



каменщики В. Желудков, З. Рубцова, В. Степанова, Н. Валевич. Они учатся кто в вечерней школе, кто в гидротехникуме, кто заочно в институте.

В ДСК четыре бригады работают по-басовски. Строгое соблюдение правил техники безопасности является одним из главных показателей в борьбе за звание коллектива коммунистического труда.

С. ПЕТРОВ.

На снимке: каменщики В. Е. Желудков, Н. И. Валевич, В. Ф. Бекетов, В. С. Дубовицкий (бригадир каменщиков), В. М. Галазин. Фото П. Деметьева.

ЗАБОТЫ КАМЕНЩИКОВ

ПО ПРИМЕРУ БАСОВЦЕВ

ми плотницкого, сварочного дела помогают с хорошим качеством выполнять задания, а также избежать нарушений техники безопасности. Человек — мастер своего дела — всегда трудится уверенней и с большей отдачей.

В своем рассказе бригадир привел много примеров того, как в коллективе идет учеба людей, знаком-

ство новичков с новой профессией.

— Недавно к нашим каменщикам пришел работать, — продолжает В. С. Дубовицкий, — рабочий В. Ф. Бекетов. Как бригадир я прежде всего его ознакомил с порядком нашей работы, особенностями ее, ознакомил с починком бригады А. Васова. Это наше правило — каждый должен глубоко изу-

чить правила техники безопасности, строго их соблюдать.

Наша бригада создана давно. Имеет свою большую трудовую биографию. В ней прошли рабочую закладку каменщик И. Иванов (сейчас он сам занимает должность мастера), П. Казаченко, К. Кустов, В. Перевозчиков и другие. С высоким мастерством выполняют свои задания

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Контроль усилен

В декабре в газете «Огни Саян» было опубликовано письмо зленевского плотников-бетонщиков В. Ковальчука «Снова слово о «Карловчанке». Автор высказал ряд критических замечаний об обслуживании в столовой работающих в правобережном котловане.

Построечный комитет управления основных сооружений провел в коллективе столовой собрание. На нем присутствовали начальник ОРСа Саянстроя О. Степанов, рабочие, занятые в котловане.

Критика, содержащаяся в письме, признана правильной. Определены меры по коренному улучшению работы столовой «Карловчанка», особенно в ночные часы. В частности, решено, чтобы во время приема пищи, в порядке контроля за обслуживанием, присутствовали руководители участков, смены, бригад, звеньев.

Избрана комиссия общественного контроля во главе с бригадиром плотников-бетонщиков Ф. Горбачевым. В обязанности ей вменен контроль за работой столовых и магазинов, обслуживающих гидростроителей на производстве и в поселке Черемушки.

А. ЩЕТИНИН, председатель постройкикома управления основных сооружений.

ЧТОВЫ СТРОКИ ПРАВДОЮ ДЫШАЛИ

ПРЕДСТАВЛЯЕТ «СТРЕЖЕНЬ»

В ЯНВАРЕ этого года состоялось занятие литературного объединения строителей «Стрежень». На нем геодезист комплексной экспедиции Владимир Балашов, геолог Тамара Михайловна Шабайлова, плотник-бетонщик СМУ-2 Федор Григорьевич Сладков, инженер управления строительства Николай Мирошников, стрелок военизированной охраны Галина Бакулина, журналисты Александр Бодю, Василий Нагай поделились своими планами на будущее, прочитали и обсудили новые стихи, наметили план дальнейшей работы.

В целях более оперативных встреч и взаимосвязей решено при литературном объединении образовать две секции: прозы, которой будет руководить Олеся Грек, и поэзии, которую возглавит Николай Мирошников. Обе секции планируют свою работу так, чтобы в течение года со своим творческим отчетом выступил каждый член литературного объединения.

Кроме творческих занятий по секциям, молодые поэты и прозаики будут участвовать тем или иным образом в литературном мастерстве, примут участие в подготовке и проведении наиболее значительных литературных дат и событий.

выступят с обзорами разных периодических изданий.

Так, уже 13 января с г. члены секции поэзии встретятся, чтобы обменяться суждениями и подготовиться к выступлению перед слушателями факультета культуры. А 26 января поэты обсудят стихи, предлагаемые для коллективного собрания «Поэты страны Саянии», и для краевого семинара молодых, который запланирован на апрель 1974 года.

Занятия литературного объединения проводятся в первую субботу каждого месяца в 11 часов дня в помещении редакции газеты «Огни Саян». По всем вопросам, связанным с работой литературного объединения, между занятиями, обращаться к секретарю литобъединения Василию Нагаю.

Очередное общее занятие «Стрежня» намечено на 2 февраля 1974 года в 11 часов. На него приглашаются все, кто интересуется вопросами литературной жизни, кто пробует свои силы в прозе и поэзии, все, кто стремится к тому, чтобы его строки правдою дышали.

Олеся ГРЕК, руководитель литобъединения «Стрежень».

И снова в дорогу

Ну, ребята, собирать палатки!
Продолжаем дальне свой маршрут.
Мы тебе, таящая полянка,
Очень благодарны за приют.
И тебе, поток звонкоголосый,
Льющий свой холодный кипяток,
И тебе, наш друг рыжеволосый,
Вьющий и веселый костерок.
Так бы нас с собой и прихватили,

Но откроем тайну вам одну:
Как бы крепко Землю не любили
Ждем командировки на Луну.
Ну, ребята, собирать палатки!
Продолжаем дальне свой маршрут.
Разгадаем луные загадки!
Скоро вздохомы подойдут.

Т. ШАБАЙЛОВА.

Перфоратор

Уж если ты —
тебя не обворешь
на полуслове —
ты такой орактор...
Как пульс — руками
передается дрожь
твоего сердца,
друг мой перфоратор.
Стучишь ты
в каменную грудь горы
и в камень здесь
лежишь даму Аладдина.
Здесь через сталь,

забитую в шпур,
врастет в скалу
бетонная плотина...
И будет море
и прибой у скал.
И будет та плотина,
как экватор
стоять на Енисее...
А пока
греми,
мой работяга — перфоратор.
В. ЧЕРНУСОВ,
п. Черемушки.

НА УСТЬ-ИЛИМЕ

Усть-Илимск... Название это известно сегодня всей стране. Среди вековой тайги в узком створе красавицы Ангары поднимается гело огромной плотины Усть-Илимской гидроэлектростанции. Когда она вступит в строй, ее годовая выработка достигнет 21,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Досрочно выполнил обязательства третьего года пятилетки, коллектив стройки принял новые, еще более высокие. Глав-

ной своей задачей в 1974 году гидростроители считают пуск трех энергоагрегатов общей мощностью в 720 тысяч киловатт. К 22 декабря обязались выполнить государственный план подрядных работ и уложить 1 миллион 200 тысяч кубометров гидротехнического бетона в основные сооружения плотины.

В декабре 1973 года рабочий поселок Усть-Илимск получил статус города областного подчинения.



На снимке: поселок Означенное, юные хоккеисты на тренировке.

Редактор **И. КУЛЕШОВ.**

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

ОТКРЫВАЮТСЯ ВЕЧЕРНИЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ В ТЕХНИЧЕСКИХ ВУЗЫ. Первое занятие состоится 16 января в 19 часов в Доме техники (пос. Майна).

Жилищно-коммунальной конторе на постоянную работу требуются в пос. Майна: каменщик-плечик, газозлектросварщик, рабочая по стирке белья, рабочая на центрифуге, гладильщица белья.

Для работы в пос. Означенное: электрики, уборщица по уборке лестничных клеток.

Для работы в пос. Черемушки: газозлектросварщик, машинисты станции перекачки, операторы фильтров, рабочий по вывозке ила, уборщица на очистные сооружения, дольщики котельной.

Саянскому участку ДОЗа требуются на постоянную работу: плотники 2—4 разрядов, ученики плотников, столыры-станочники 3—5 разрядов, стропальщики, мотористы бензопил на раскряжку леса, тракторист на ТДТ-60, слесари по ремонту и эксплуатации баенных и колзовых кранов, слесари и электрослесари по ремонту и эксплуатации лесопильного и деревообрабатывающего оборудования, станочники крупнопильных станков (женщины), ученик пило-ножеточа.

М. ПОЧТОВ.